Solutions de exercices de révisions

Rappel
X=-2 x=15 XxX=5
Xx=3 =14 =7
X=1 X=3
x=1 14 _
= X—'1
x=1 AT
(=S X =1
5 =2
X =- 4 _1
2 _2 X_E
:_12 X—4

Examen de Noél 2023 — Mathématique — Solutions des exercices de révisions



Theme 1 : Polynémes

1) d°A(x) =3
Coefficient du terme de degré 3 = -5
Coefficient du terme de degré 1 = —1
A(x) est complet.
9 est le terme indépendant
x est la variable
A(2)= -25 A(1)=5 A0)=9 A(-2) =59 A(10) = -4801

2)
9a? — 6ab + b? 432 -12a +9
a2 — 9b? 4a2 - 25 |
9a2 - 25 64a2 + 16a + 1
1 — 9b2 —16a2—24a-9
9a?+3a -2 —a2-4a-4
—9a2 +42a - 49 25 — 36a2
3)
—21x + x2 20x2-8x -8
x2+ 20x — 16 3x3—79x2 + 103x — 4
—5x2—4x + 26 1 — 76x2 — 75x3— 12x
5x2 —9x + 12
4)
4x3-3x2-5x+1 = (x-2).(4x2+5x+5) + 11 2x3+6x2+x+3 = (x+3).(2x*+1)
x3-2x2+x-3 = (X-3).(x*+x+4) + 9 x4-2x3-4x+16 = (x-4).(x3+2x2+8x+28) + 128
S2XA4X3+3%2-8X+12 = (Xx+2).(-2x3+5x2-7x+6)  x3-64 = (x-4).(x>+4x+16)
x5-3x24+1 = (x-1).(x*+x3+x2-2x-2)-1 X5-1 = (x+1).(x*-x3+x%-x+1) - 2
5) Aire colorée =L.I Aire des 4 petits carrés = 4x?
= (30 — 2x) . (20 — 2x)
=600 — 60x —40x + 4x?
=4x2-100x + 600
Ainsi : 4x2 - 100x + 600 = 4x?
-100x = 4x? - 4x2 - 600
-100x = -600
X =6 xvaut6.
6)

2 a) Exemple: A(x) =2 + 2x + 2x2? + 2x3
A(x), polyndome réduit de degré 3, doit posséder 4 termes pour étre complet.

b) Exemple : B(x) = 2x* + 2x° + 2x + 2
B(x), polynéme réduit de degré 4, doit posséder au maximum 4 termes pour étre incomplet.

7)
3 a) Hix b) B(x) c) G(x) d) J(x) e) 1(x) f) Alx)
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8)

15 a) X+ 12x+4-(4x>-1)=9x? + 12x +4-4x%>+ 1 =5x>+12x + 5

9)

b)

d)

-15x + 9x2 - 3x% + 2x = 6x%2 - 13x

6x2+ 10X + X2 — 10X + 25 =7x2 + 25

Ix? -4 - (4x?=12x +9) =9x? -4 - 4x? + 12x -9 = 5x? + 12x - 13
25x2 -9 - 15x - 3x2 = 22x2 - 15x - 9

3. (P=6x+9) +x2=-9=3x3-18x2 + 27x + X2 =9 =3x3 = 17x? + 27x -9
(4x2 - 3)2 - (4x - 3)% = 16x* — 24x2 + 9 — (16X2 — 24X + 9) = 16x* —24x2 + 9 — 16x2 + 24x -9
= 16x* - 40x2 + 24x

—-2X . (4x% = 4x + 1) - 8x — 12x? = -8x® + 8x% - 2x — 8x — 12x? = -8x® - 4x? - 10x

X (C-Bx+1)+2.(x* -6x%+9)=-O + 6x2—x + 2x* - 12x% + 18 =2x* - Ox®* - 6x2 - x + 18

16X =8x2 +1-(9x2=1)=16x*-8x2 + 1-9x? + 1 = 16x* = 17x? + 2

x8 — 4x2 - 5x* + 10x? = x5 - 5x* + 6x2

X2 =49 — (9x2 = 42x + 49) = x2 — 49 - 9x? + 42x - 49 = -8x% + 42x - 98

9-4x2-3+2x=-4x2+2X +6

4x2 - 6x +9-4x2=-6x+9

—(@x2=dx +1)=(1=-4x?) ==4x2 +4x-1-1+4x2 = 4x -2

3x.(x2=9) =3x*-27x

(@x-5).(1-2x)2 = (2x - 5). (1 — 4x + 4x2) = 2x — 8x2 + 8x3 -5 + 20x — 20x?
=8x%-28x% +22x -5

(C=dx+4).2x+1)=2x° + x2 - 8x2 - 4x + Bx + 4 =2x3-7x® + dx + 4

—-2X . (9%2 - 4) . (9%2 - 4) = 2% . (I%2 - 4)2 = -2X . (B1x* - 72x2 + 16) = =162x5 + 144x3 - 32x

@x2-1).(@x2+1)=16x*-1

x2 = (x = 6)° = 96

X2 — (x2 - 12x + 36) = 96
x2-x2 +12x-36 =96
12x - 36 = 96
12x = 132

x=11

La valeur de x doit étre de 11 cm.
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Theme 2 : Le triangle rectangle

Pythagore et les racines carrées

1)

fiz- g \[3] Jz - g 2] -yl | Ve 3|67
B al@l  Ve- g3 Vs- g\@! Je- g U
Vo- gfst V- a3l Vu-glE! . - s |
- Vel Vs s\E v2- gldl Ve- 3P
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= 30\R) | A Va - Ao I&]
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6

2)

sie3i- 8Y3  afi-ni- —SUR  aieviee_ -
657 - 247 = 5@ J6 + /6 = 9}@ J5 -5/5 = —L{\E’
Geolz= 3\ 57 -1047 = S VYD  aeesie

55 + 33 + 245 + 63 = ?W-f—glé\*ﬁ-*}:g{ﬁg/-ﬂr“_aﬂ N
2¢‘?—5J§+4’?-3(=3|@7 _gl! -23+35-33-505= ,._slg_a@
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JEE—JTB"SW—E)F: W

Jiz+z-8= g\l +313 9:

Jis + 75 - 2= _3\/3]! -I-S
a

- a
N7 + 28 - \’{_3"{‘_1"" @
2
A

J50 + 8 - Bvr"Sl/é?-l- &@—- = -
Wi -z 3. 3@ —y.6Vd + sy

9l ay R +doldl =S @)
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25 .57 = IOUES—) 27 .314 = .7 3,@[5’:({3 ﬁ]

5 - VBl gl o b ae.eviz-23W g, alB)- 3al/e
Vi 75 - alf . s\l lo B! Vi .vis- y AL SIS = 30 b
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2J75 . \J54 = Q.SW.BU—] = 50@:30.3@#@ lﬂ
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Jo . J6 = é) J3.J27= @.‘[:3—,.5.: 3-2_!'—"8
2.2 S.2 = A0 ss.v= 3 USI. UST.\}l = 6.S=320
3W5.206= _AO. S =So W .- 3 A . alF =6.7=42
(3= =& 3.6~ 3.8 = AS

(2) = 85.9 =SO 63 - 6.2 = O

(27 - . F =28 @) - 4. )0 =yo.

4)

ﬁt_é 8 lﬂ l{lﬁrrn V! 5 SVS 1[3—1 _Sl[a
V7 73\ Ve 6 _ Vae VAT VAT T AL
E. s Ll 7. 3V3L T 5@7:%.4&"!{" VAT _ Wy
Vs =3~ Vaz T@ g V63 A - 3% - 3

BPVEL P ANEL V121 _;W:_ &
3 2\’3 _m BN TR a

i _s\BLUST _sVis8' 6 a3l _ 6 VviD

2J5 aﬁ-rﬂs - /w \;’5 ﬂl@l 5

5)
V75 + 50 - s\B74+ s |7
V27 + 43 - 3V3T+131 = 4\B7
Vo1.3-3 V3 381 - a.3-9
B+viz- 2@+ YA =g U
V8.J2- aVal\Val = 3.8 =y
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245 + Wiz5 - 9. 3)61 4 3.5 16T - U )!
Vi5.227« 15°.131.9.3 Bl = ¢.3. IS1 = 42 &
218 + 327 = 3.3 V3 '+ 3. 3V3! = 6|3+ 9 I3

W8 +432 -3 3T +4.4 137 - 23 2!

53 .3V15 - 5.V31.3_ U3 VSl— 4s.3 V6l = ks I

W2.36 _ 9.Vig?

y27 . 3 AVal U'S—’ -

3.3 _ 838 __ 4l
= Sg—=

2.3

28+18 - 8.2\@ + 2 VR - 212
227 +as = 9.3\A1+ 36 = glB7+3\E!

(V6.23) - (. 4,3 = 72

NI AR <L

Jz1 3. (=l
6) |8’ =|Ad” + BCP

7)

014‘\1 =
~
N

8) Hauteur du mur : 3,92 m ou 392 cm

9) x2 = 52+32
x2 = 25+9
x2 =34

x=n/34

10) 62=32+x2
36=9+x2
27 = x2

3\/§=x

11) x2 = 52442
x2 = 25+16
x2 = 41

)= AT
12)2+/21

13) 972 = 722+652
9409 = 5184 + 4225
9409 = 9409
Comme I'égalité de Pythagore est vérifiée, le
triangle est rectangle (réciproque).
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14) 29=25+14 Construire un triangle rectangle dont les cotés de I'angle
Jo9° =52 402 droit mesurent 5 cm et 2 cm.
’hypoténuse de ce triangle mesurera \/5 cm.

40=36+4 Construire un triangle rectangle dont les c6tés de I'angle
f402 — B2 422 droit mesurent 6 cm et 2 cm.

L’hypoténuse de ce triangle mesurera JZLE cm.

21=25-4 Construire un triangle rectangle dont un cété de I’angle droit
\[2—12 —52_92 mesure 2 cm et I'hypoténuse 5 cm.

5 Le second coté de I'angle droit de ce triangle mesurera
\5{ +22 =52 \51‘ cm.
28 =64 - 36 Construire un triangle rectangle dont un cété de I'angle droit
@2 ~8 g2 mesure & cm et 'hypoténuse 8 cm.

5 Le second coté de I'angle droit de ce triangle mesurera
Jo8 +62 =82 J2_80m.

15) a) Vérifions si, dans le triangle ABC, le carré de la longueur du plus grand coté ([AB]) est égal
a la somme des carrés des longueurs des deux autres cotés ([BC] et [AC]).

|ABF* =102 = 100
|IBCP + |ACF = 62 + 82 = 36 + 64 = 100
= ABC est un triangle rectangle en C.

}2, |ABI? = |BCP + |AC?

b) Le triangle ABC posséde deux cotés de méme longueur (|AB| = V12 =23 et
IBC|=2V3).

=+ ABC est un triangle isocéle en B.

Vérifions si, dans le triangle ABC, le carré de la longueur du plus grand coté ([AC]) est égal
a la somme des carrés des longueurs des deux autres cotés ([AB] et [BC]).

|IaCP =52 =25 .
2
|AB + IBCP = V12 +(2J§] —12+12=24

= ABC n'est pas un triangle rectangle.
Conclusion : le triangle ABC est isocéle en B.

} _ |ACE < |ABE + |BCP

c) Veérifions si, dans le triangle ABC, le carré de la longueur du plus grand cdté ([BC]) est égal
a la somme des carrés des longueurs des deux autres cotés ([AB] et [AC]).

|IBCIP=52=25
|ABE + |ACF =22 + 42 =4 + 16 = 20
= ABC n’est pas un triangle rectangle.

} = |BCP 2 |ABI + |ACPR

d) Veérifions si, dans le triangle ABC, le carre de la longueur du plus grand céte ([AB]) est egal
a la somme des carrés des longueurs des deux autres cotés ([BC) et [AC]).

IAB|2=[2J§]2 - 20

|BCF +|ACF =22+42=4+16=20
= ABC est un triangle rectangle en C.

} _ |ABP = |BCP + |IACP
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Trigonométrie dans le triangle rectangle

1) IBC| |AC| |AB| 18] [
a) 100 70,71 70,71 45° 45°
b) 41,41 10,72 40 15° 75°
c) 26,93 10 25 21,8° 68,2°
d) 75 25 70,71 19,47° 70,53°
e) 1,2 0,96 0,72 53° 37°
f) 8,17 7,21 3,83 62° 28°
g) V2 0,93 1,07 41° 49°
2) cos B = | BC| 3) sinB =
: | 4B| ,  =>|AC|=0,8682
—s |B| = 0 it _ On monte a une
om => B =73.87 ’ " altitude de
L’inclinaison de 868,24m.
A I'échelle est de
B 2m 73,87°.
4) tgB = L4€] 5) ' sinB= [4c]
| BC| | AB|
" =>|B| = 33,18° =>|AC|= 178,20m
A rd Le cerf-volant est
; & a une altitude de
178,20m.
6) A |AE| = |AC|+|CE]
. ortgB = 4C1 = |ac| = 37,.49m
5 | BC |
o o => |AE| = 37,49 + 1,8 = 39,29
R e L'arbre mesure 39,29m.
7) A sing = 14C 8) 1o = 1AC)
| 4B| |BC|
: =>|B| = 75,16° ? => |AC|=12,7m
"V |.e, Léchelle faitun wl __ L’arbre mesure
’ angle de 75,16° avec 12,7m.
L _ le sol.
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9) o |CD|=2.|AC|
.o _ |AC]| _ _
OrsinB = —— =>|AC| = 5,36m
| AB|
=>|CD| =10,72m

? [+ Le mat mesure 10,72m.
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